
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 14/01/2021

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου

ΘΕΜΑ: «Απρόβλεπτες συνέπειες στο νησί της Χίου με τους
λαθρομετανάστες»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Χίου, απρόβλεπτες συνέπειες και διχασμό
της τοπικής κοινωνίας έχει προκαλέσει η κατασκευή Δομής λαθρομεταναστών στο
Θόλος της Χίου. Μας μετέφεραν οι ως άνω τις ανησυχίες των συμπολιτών τους και την
αντίθεση τους στην δημιουργία τόσο της ως άνω Δομής όσο και «Προαναχωρησιακού
Κέντρου Κράτησης Αλλοδαπών» (Προ.Κε.Κ.Α.) στο νησί τους. Τονίζουν οι ως άνω
κάτοικοι της Χίου ότι «Προ.Κε.Κ.Α.» σημαίνει στην ουσία ότι εκεί θα κλείνονται οι
λαθρομετανάστες μόνο για 90 ημέρες, κάτι που προβλέπει η ελληνική νομοθεσία.
Καθώς η Τουρκία δε δέχεται τις επιστροφές και είναι αυτή που ρυθμίζει τις ροές,  θα
αυξάνεται γεωμετρικά ο αριθμός των λαθρομεταναστών στο νησί τους και θα
αλλοιώνεται η φυσιογνωμία του τόπου τους. Θεωρούν οι ως άνω ότι για ευνόητους
εθνικούς λόγους αποτελεί καταστροφή για το νησί τους η δημιουργία Δομής
λαθρομεταναστών στον Θόλο, η κατασκευή «Προ.Κε.Κ.Α.» στο νησί τους, σε
συνδυασμό με το νέο μεταναστευτικό άσυλο της Ε.Ε., που προβλέπει ότι οποιοσδήποτε
έχει λάβει άσυλο και πάει σε οποιαδήποτε άλλη χώρα της Ευρώπης και συλληφθεί από
κάποια υπηρεσία είναι υποχρεωμένος να γυρίσει στο σημείο εισόδου, δηλαδή για
αυτούς που μπήκαν λαθραία στο νησί τους θα γυρίσουν πίσω στη Χίο με ό,τι αυτό
σημαίνει για το μέλλον του τόπου τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην κατασκευή Δομής λαθρομεταναστών στο
Θόλος της Χίου, ενάντια στη θέληση της τοπικής κοινωνίας;

2. Τι θα πράξετε με τους λαθρομετανάστες που θα ξεπεράσουν το όριο των 90
ημερών κράτησης στις Δομές «Προαναχωρησιακού Κέντρου Κράτησης
Αλλοδαπών» (Προ.Κε.Κ.Α.);

3. Προτίθεσθε να ενημερώσετε του κατοίκους της Χίου τι θα πράξετε με τους
λαθρομετανάστες που θα επιστρέψουν πίσω στο νησί της Χίου, σύμφωνα με το
προωθούμενο νέο μεταναστευτικό άσυλο της Ε.Ε.;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




